

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50

Vidéken:

Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Vilmos császár látogatása.

Kassa, május 16.

Vilmos német császár, a németek hatalmas uralkodója, június 6-án két-napi látogatásra Bécsbe érkezik s nem lehetetlen, hogy június 8-án lejön Budapestre is, hogy résztvegyen az Andrássy-szobor leleplezési ünnepén. Német lapok sok mindenféle megjegyzést fűznek ehhez a látogatáshoz s igyekeznek tőkét kovácsolni Ausztria számára, azzal kérkedvén, hogy ez a látogatás dokumentálása kíván lenni annak a benső baráti érzésnek, melylyel a német császár Ferenc József iránt viseltetik.

Mi e barátságot nem vontuk kétségbe soha. De az is bizonyos, hogy a számító okos német császár nem pusztán baráti udvariasságból rándul át Bécsbe. A világpolitikát űző mozgékony uralkodó első sorban országának érdekét tartja szem előtt, biztosítani akarván annak tengeri hatalmasságát a versengő Angliával szemben és megerősíteni óhajtván a már-már ingadozó hármasszövetséget.

Szóval világpolitikai jelentősége van a német császár bécsi és esetleg budapesti látogatásának. Az igazságnak tartozunk annak a kijelentésével, hogy minket, magyarokat ez a császárlátogatás sem nem izgat, sem örömteljes érzésre nem ragad. Csodálattal adózunk ugyan Vilmos császár fényes szellemi képességeinek és annak a fáradhatatlan munkásságnak, amit a német faj nagygyá, hatalmas tétele érdekében kifejt s a mikor a mi hazánkban járt és nemzeti történelmünkről, annak legdicsebb alakjairól emlékezett meg rokonszenves módon, — akkor lelkesedtünk is érte, mert úgy véltük, hogy a magyar nemzet igaz barátjára leltünk benne.

A lefolyt alkotmányválság idején azonban sajnálattal nélkülöztük legkisebb jelét is annak, hogy nemzeti törekvéseinket megérti s küzdelmünk iránt rokonérzéssel viseltetik, a kisebb nemzeteknek a nagyobbakéval egyenlő létjogosultsága iránt kellő érzéssel bír. Sőt a németországi

sajtó magatartásából éppen ellenkező következtetést vonhattunk le.

Azt is látjuk, hogy a németek császársját az a tökéletes elszigeteltség vezette most uralkodónkhoz, melyet éppen az ő sokféle beavatkozó és sok érdeket sértő politikája idézett elő s aggódva látjuk, hogy a német császár arra akarja rábírtani uralkodónkat, hogy vele ezen elszigeteltség hátrányait és veszélyeit megossza. Erre pedig nekünk, magyaroknak sem okunk, sem kedvünk nincs.

Magyarország közvéleménye ma határozottan németellenes. Ezt a dolgot nem tarthatják és el nem oszlatthatják a hivatalos embereknek a nemzetközi udvariasságtól kötelezett nyilatkozatai. Megváltozni csak akkor fog, ha Németország mai észrevevő kegyessége méltó becsüléssé, vállve-regető előzékenysége a jogos magyar érdekek komoly méltánylásává gyarapodik.

Az összes pártok egyesülése.

— A tervet már ellenzik. —

Fővárosi politikai körökből jelentik, hogy az alkotmánypárt kebelében mozgalmat indítottak egy a koalíció összes pártjait magába foglaló pártkör alapítására.

Az alkotmánypárt kebelében ez az eszme mindjárt felvetődése után nagy tettszésre talált s a párttagok azonnal agitációt kezdtek a terv megvalósítására. Erintkezésbe léptek a többi koalíciós párt tagjaival s a dolog már annyira érlelődött, hogy egész komoly formában szó van a nagy közös koalíciós pártkör megalapításáról.

Akik az eszmét fölvetették, tervüket a következő megoldással igazolják:

„Mintán a jelenlegi kormány a koalíciós többségre támaszkodik, a koalícióban sorakozó pártok elvi különállásuk mellett is tulajdonképpen egyöntetű többséget alkotnak, amely a kormány programjának megvalósításában amugy is egyértelműen jár el. Fölöttébb kívánatos tehát, hogy az összes koalíciós képviselők egy pártkörben együtt legyenek s a kölcsönös érintkezés és eszmecsere útján létrejöjjön az a politikai egyértelműség, amely az együttműködéshez szükséges.

De ettől eltekintve is, mindenek felett való érdek, hogy a felvetődő nagy politikai kérdésekről ne minden párt külön-külön döntsön, önálló pártkonferenciákon, hanem az összes koalíciós pártoknak egy közös plénuma legyen, amely egyszerre határoz a felvetődő politikai kérdések dolgában.

A külön konferenciákon való határozathozatal egyébként is nagyon nehézkessé tenné a többséget alkotó pártok egyöntetű állásfoglalását. Hisz megeshetnék, hogy a külön pártkonferenciákon érdemben, vagy részletekben eltérő határozatokat hoznának s ezeknek összeegyeztetése, egymáshoz idomítása hosszadalmas üzenetváltást, tárgyalást követelne meg.

A függetlenségi párt radikális csoportja azonban erősen ellenzi a tervet. Nekik az egységes párt csak úgy kell, ha az függetlenségi lesz. Lengyel Zoltán ma egy interjúban kijelenti, hogy szívesen fogadja az egyesítést, ha függetlenségi alapon egy nagy magyar párt alakul. Az egyesülést követné az egységes társadalmi, gazdasági és sajtó-szervezet, mely a nemzeti élet egész területén megépíti a magyar faj hatalmát s a magyar állam szupremációját. Szatmári Mór kijelenti, hogy nem helyesli a közös klubot, mert sulyt vett arra, hogy a pártok megmaradjanak az ő saját külön álláspontjukon. Sulyt vet arra is, hogy függetlenségi párt megőrizze tisztán és hamisítatlanul az ő saját politikáját. Szívesen hozzájárul ahhoz, hogy a pártok támogassák a kormány politikáját, azonban szerinte soha nem lehet jó, hogy a különböző partok elvi álláspontjai összekavarodnak.

Tisztviselők fizetésrendezése.

A „Pesti Napló“ f. évi május 13-iki száma fenti cím alatt a következő nagyfontosságú cikket hozza, melyre az érdekeltek körök figyelmét azzal hívjuk fel, hogy a kérdés bővebb megvilágítására szívesen nyitunk teret.

A cikk így hangzik:

„Nagy figyelemmel olvastam a „Pesti Napló“ f. hó 7-iki számában fenti cím alatt megjelent vezércikket, gondolván, hogy szó lesz benne a nyugdíjtörvény revíziójáról, a nyugdíjasok nyomoruságos helyzetéről, mely semmiképpen sem illik egy tisztességes gondolkodó állam méltóságához. Sajnos! találtam a cikkben minden jót az aktivitásban levők sorsajavításáról, csak a nyugdíjasok nyomorának enyhítéséről egy szót sem. Már pedig se nem méltó, se nem igazságos, hogy akik szegényesebb fizetési skála alapján szolgálták ki az államot és akik ezen szegény fizetési alapon kényszerültek lakpénzök elhagyásával nyugalomba vonulni, semmi tekintetbe ne jöjjenek akkor, amidőn az állami tisztviselők fizetésének rendezésére

Rádium.

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMANDI** kesertővizben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségénél** stb. kitünő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszéktükdés a forrástulajdonos **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban.

uj törvények alkottatnak. Napnál fényesebben be van igazolva, hogy akik évekkal előbb csekélyebb fizetési alapon nyugalmomba vonultak s lakpénzben nem részesülnek, a rájuk éppen úgy nehezű drágasági viszonyok 100 százaléki emelkedése miatt sokkal nehezebben élhetnek meg, mint ahogy megélhetnek a tényleges szolgálatban levők, javulván ezeknek fizetésök is s meg nem vonatván tőlük lakpénzük sem. Azért nagyon méltó és igazságos csak azon esetre lesz a fizetésrendezési törvény, ha a nyugdíjasok nyugdíjának az új fizetési alapon rendezése is benne fog foglaltatni. Nem mondom, hogy a rendezés az egész vonalon végig haladjon, mert hiszen a VIII. fizetési osztályban nyugdíjba mentek elég tisztességes megélhetési alaphoz jutottak, midőn 1400 frtból egyszerre 1800 frtba ugrottak; de ország-világ tudja, látja, hogy a három alsó fizetési fokozatból nyugdíjazottakon a legnagyobb igazságtalanságot s méltatlanságot követték el, amit a 16. és 20. éves korpótlékról szóló 2. szakasz is igazol, ezzel óhajtván a Széll-féle javaslat enyhíteni azt a nagy méltatlanságot, melyben a három utolsó fizetési osztályban levő tisztviselők részesültek.

Mind Ezeket a nyomós indokokat a törvényhozásnak komolyan kell latolgatnia, midőn a tisztviselők fizetését rendezni fogja. Reméljük, hogy ezt úgy fogja megtenni, hogy a szegény nyugdíjasokat tekinteten kívül hagyni nem fogja, mit ha megteend, sok családapának és özvegynek homlokáról fogja letörölni azokat az izzadó gyöngyöket, melyeket a régi kormányok részvéltensége hajtott ki azokra a homlokokra Ezekkel óhajtottam fentebb hivatott cikkelyt kiegészíteni azon biztató hitben és reményben, hogy e pár sor közzétételéről nem fogja a tért megvonni a tekintetes szerkesztőség. Maradván honfiai üdvözléssel. Kassa 1906. május 8. Szerényi Endre nyug. m. kir. dohányáruraktári gondnok.

Midőn e fontos cikket közreadjuk, föltétlenül ragaszkodunk azon véleményünkhöz, hogy amennyire méltatandó az igaz hazafiak mint nyugdíjasok feljajdulása, éppen oly mértékben negatívum az azon nyugdíjasok érdeke, kik a nemzeti nagy küzdelemben az abszolutizmus szekerének saraglyájába kapaszkodtak.

Az emberkereskedők.

(A belügyminiszter leirata Abauj-Torna vármegyéhez.)

A magyar kir. belügyminiszter körrendeletet intézett Abauj-Torna vármegyéhez s az összes törvényhatóságokhoz, melyben arról értesít, hogy Kanadában „She Hone Seekers Land und Colonization Company Limited” cég alatt egy földparcellázó és telepítő részvénytársaság alakult, melynek célja: a földmivelő és gazdaközönseget Kanadába leendő kivándorlásra és letelepedésre buzdítani és olcsón vásárolt földterületeket nagy haszonnal a hiszékeny közönségnek eladni.

E célból Winipecc kanadai városban „magyar települők központi irodája” cégü vállalat irodát nyitott, mely most hazánk földmivelőit és gazdaközönségét hangzatos ígéretek mellett a kivándorlásra csábító levelekkel s nyomtatványokkal árasztja el.

Tartalmuknál fogva ezek a levelek igen alkalmasak a közönség jóhiszeműségének megtévesztésére, nehogy tehát emez agitáció következtében egyesek lelketlen ügynökök kezeibe kerüljenek, felhívja a belügyminiszter a törvényhatóságok első tisztviselőit, miszerint haladéktalanul intézkedjenek, hogy a megnevezett részvénytársaságtól érkező levelek és nyomtatványok lefoglaltassanak s elkoboztassanak, a közönség pedig a legalkalmasabb és legkiterjedtebb módon felvilágosítottassék arról, hogy a cég által el-

adásra szánt földterületet a tengerparttól több ezer kilométer távolságra fekszik és hogy az ottani éghajlati viszonyok honosainkra annyiban nagyon kedvezőtlenek, mivel a tél majd hét hónapig tartó, zord s nagyon hideg.

A részvénytársaság leveleit a cég megnevezésével ellátott zöldes borítékban küldi szét s ilyeneket a községi eljárásokhoz is intez.

Május utolsó szombatja.

Felhívás a kassai közönséghez.

Népünnepély a ligetben.

Az örök szeretet nevében szólunk, könyörgünk hozzád Ember!

Amíg áldatlan időkben a rombolás végezte a maga sötét munkáját, addig csendben alkot: a szeretet!

Az Országos Gyermekvédő Liga megalakult.

Nemzeti küzdelmünk vezérei, az új „hétvezérek”, ott állnak a Gyermekvédő Liga alkotói, vezetői közt. S ezer meg ezer ember áloozott már a Liga nagy céljára és ezzel a szeretet e szövetségének tagjává lett.

De a Liga magasztos célját — hogy megalkothassa az országos gyermekvédő alapot, amelynek kamatjövendelméből a társadalmi gyermekvédelem összes anyagi szükségleteit fedezhesse — csak úgy érheti el, ha megmozdul az egész társadalom és minden év május havának utolsó szombatján az napi bevételének tetszésszerű hányadát az országos gyermekvédő alap javára lefizeti.

Nem egyes nagy adományok kellene, amelyek visszariasztják a kis adakozót, hanem fillérek és koronák, amelyeket könnyen nélkülözhet mindenki, akinek szívében él az emberszeretet. Sőt anyagi áldozatok nélkül is áldozhattok a szeretet ez ünnepén, ha ogy kereskedőnél vásároltok, akinek üzletében ott van a Liga felhívása.

Polgárok, polgárok! A gyermeknyomor kiált hozzátok! S ebből a kiáltásból értse meg szívetek, hogy a gyermeket meg nem menteni az anyagi vagy erkölcsi haláltól bűn, megmenteni kötelesség!

Május a munkások megszentelt hónapja. Tavaszho eisején köszöntik az új eszmék születését!

Es ti, akik május havának utolsó szombatján, a szeretet szombatján, áldoztok a Liga céljaira, ezzel a jóságos cselekedettel részeseivé lesztek a május nagy szociális ünnepének, a nagy Testvériség, a mindent kiegyenlítő szeretet Szocialismusának.

Jöjjetek, adakozatok, vásároljatok május utolsó szombatján, a szeretet szombatján. Az Országos Gyermekvédő Liga elnöksége.

Itt említjük meg, hogy a gyermeknapot követő vasárnap délután a liga kassai bizottsága, élén Szalay Lászlónéval e minden nemes és fenkölt eszme iránt hevülő urhölgygel nagy népünnepélyt rendez a Széchenyi-ligetben, melynek érdekes programján most dolgozik a bizottság. Tombola is lesz s a rendezőség ezután is kéri a kassai közönséget, hogy a tombola tárgyainak szaporítására, bármely aprósággal járuljon hozzá. Adományokat szerkesztőségünk elfogad s nyilvánosan nyugtázza, azt illetékes helyre juttatja.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle nyilatkozata a hármasszövetségről.

Budapest, május 18.

Wekerle Sándor miniszterelnök azon nyilatkozata, amelylyel temesvári beszédében a hármasszövetségről szólott és a német császárnak a magyar vezényszó kérdésében történt állítólagos állásfoglalását cáfolta, Berlinben nagyon jó hatást keltett és politikai körökben ezt a nyilatkozatot nagy rokonszenvvel fogadták.

A király Budapesten.

Bécs, május 16.

Bécsből jelentik, hogy a király a legújabb megállapodások szerint e hó 20-án délután 5 órakor érkezik Budapestre és itt marad 24-ig. Ezután Bruckba megy, ahol, csapatszemlét fog tartani. E hó 26-án pedig visszautazik Bécsbe.

Elrendelték a sorozást.

Budapest, május 16.

A hivatalos lap mai száma hozza a honvédelmi miniszternek az összes törvényhatóságokhoz intézett rendeletét az ujoncozás kérdésében. E szerint az ujoncozást június 11-én kezdik meg és július 14-ig fogják foganatosítani.

A képviselőház első ülése.

Budapest, május 16.

A képviselőház első ülése hétfőn lesz. Előző napon, vasárnap a pártok közös értekezletre gyűlnek össze, amelyen az elnök és jegyző választások kérdésében fognak dönteni.

Az a hír járja, hogy Wekerle Sándor belügyminiszter még hétfőn a tisztikar megalakulása után elmondja a kormány programbeszédét. Ez azonban még nincs végleg eldöntve és lehet, hogy csak a bizottságok megalakulása után, csütörtökön adja elő a miniszterelnök a kormány programját.

Pánszláv pap bünhődése.

Rózsahegy, máj 16.

Hlinka András rózsahegy-i róm. kath. plébános féltelen agitációt fejtett ki a pánszláv jelölt érdekében. Ezért a hercegprímás utasítására Párvy szepesi püspök felmentette őt a rózsahegy-i gimnáziumnál viselt biztosi állásáról. Ma érkezett le a püspök második rendelete, amelylyel a pánszláv Hlinkát plébánosi állásától is felmentette.

Az orosz birodalmi tanács elnöke.

Pétervár, május 16.

A birodalmi tanács elnökévé Witte grófot nevezte ki a cár.

HIREK.

— Személyi hir. A pénzügyminiszterium kiváló szaktekinétye, Sólyom Jenő pénzügyi tanácsos, a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség ügykezelésének vizsgálatára végett városunkba érkezett s funkcióját már meg is kezdte.

— Tiszteletteljes Rakovszky Endre főispánnál. Ma délelőtt dr. Rakovszky Endre főispánnál a következő küldöttségek tisztelegtek: Az erdőfelügyelőség Sziklay Emil vezetése mellett, kereskedelmi és iparkamara élén Siposs A. Gyula elnökkel, az állattenyésztési felügyelőség nevében Berke Emil. Majd a 48-as honvédek küldöttségét Antalóczy Károly, a kath. legényegyesület tisz-

tikarát dr. Ráth Evermord, a kassai takarékegyletét Polinszky Emil, az izraelita nőegyletét özv. Brody Fülöpné, a veres kereszt egyletét Fabinyi Gyula, a kassai jótékony nőegyletét Hegedüs Lajosné, az önkéntes tűzoltó és mentő-egyletét Váczy József, az Abauj-Torna megyei gazdasági egyesületet Fiedler Károly, az iparosok és munkások rokkant és nyugdíj-egyletét dr. Maléter István, a kassai szabók betegsegélyző egyletét Simon Sándor, a betegsegélyző egyletét Székely Doby Géza elnökök vezették tisztelegésre a főispán elé. Ezenkívül ma tiszteltgett Szepsi város küldöttsége is Magócsy Andre esperes vezetése alatt.

— **Elhalasztott kassai iparkiallítás.** A pünkösdi hetére tervezett kassai iparkiallítást, mint értesülünk, a kassai kereskedelmi és iparkamara két hónappal későbbre elodázta. A kiállítás iránt ugyanis az iparosok körében oly nagyfokú érdeklődés mutatkozott, hogy az egyszerű iparismertető tárlatnak szánt kiállítás méretei erősen megnövekedtek. Ezenkívül a legtöbb iparos kevésnek találta az időt, hogy tudásának, ügyességének javát a kiállítás megnyitására elkészíthesse. A rendezőség méltányolva az iparosok óhaját, a kiállítás megnyitását két hónappal későbbre tűzte ki. A kassai iparkiallítás az eddigi tervek szerint augusztus 20-án fog megnyitni s már nem a Fröbel-kertben rendezik, hanem a többszörösen nagyobb Ferencz József-téri volt lakanyában. Itt a hatalmas udvart egy óriási iparsarnokká változtatják. Az eleinte szerény keretűnek ígért iparkiallítás tehát most már nagystílusú lesz. A iparosok műhelyeiben már szorgalmasan készülnek a kiállításra szánt tárgyak.

— **A sárosi főispán installációja.** Sárosvármegye új főispánját Semsey Boldizsárt iktatták be nagy ünnepek között a főispáni székbe. A megye határáig, Abos állomásig Piller Dezső főszolgabíró küldöttséggel ment eléje. Az eperjesi pályaudvaron Krayzell Aladár polgármester üdvözölte az új főispánt, a kit hosszú kocsisor kísért be a földszített és föllobogózt városba. Az ünnepek sora a római katolikus templomban istentisztelettel kezdődött, a mely után a főispán a megyeházára ment, a hol Tahy József alispán a megyei tisztikar és a közönség nevében üdvözölte Semseyt. A diszkozyülésen a megye egész intelligenciája megjelent. A főispán Bánó Aladár főjegyző kezébe tette le az esküt. Az eskütétel után a megyebizottsági tagok a váluokra emelték Semseyt és percekig éljenztek. Majd a főispán programját ismertette, a melyet a hallgatóság nagy tetszéssel fogadott. Végül a törvényhatóság nevében Korányi Antal főesperes üdvözölte a főispánt, a ki a közgyűlés után a küldöttségek tisztelgését fogadta. Délben diszebed volt, a melyen kétszázötvenen vettek részt. Kassa város nevében Varga Kálmán vezetése alatt dr. Halmos Károly, dr. Szauber Béla bizottsági tagok, Kossuth Lajos és Klekner Emil aljegyzők jelentek meg az installáción. Abauj-Torna vármegyét Puky Andre főjegyző vezetése mellett Antal Károly, gróf Pálffy László, gróf Zichy Károly bizottsági tagok, Naményi Gyula arvaszéki elnök, Eckerdt János t. főügyész és Ferdinándy Gyula tb. főjegyző képviselték. A beigtatás

után Kassa, Abauj és Szepes megye küldöttségei nevében az új főispánt dr. Puky Andre üdvözölte.

— **Egy pribék kér becsületet.** Az alkotmányos rend helyreálltával megszökött pribékek közül az abszolútizmus egyik bérence bátorságot vett magának arra, hogy a kir. bíróság ítéletével reparálja meg beszennyezett becsületét. Pollák János budapesti lakos ez a pribék, a ki a becsületét keresi. Abauj-Torna vármegye arvaszéki elnöki állást viselt a pünkösdi királyság idején ez a szomorú alak, a ki április hó 11-én, a mikor a törvényes megyei tisztviselők visszafoglalták a pribékek által bitorolt állásait, a vármegyeháza udvarán és kapujánál a nagy nyilvánosság előtt megkapta hazafiatal vállalkozása jutalmát. Ezért adott be Pollák János bűnvádi főjelentést a kassai kir. járásbírósnál Jelenffy Béla vármegyei arvaszéki aljegyző ellen könnyű testi sértés vétsége s ifj. Hedry Lőrinc joghallgató ellen becsületsértés vétsége miatt. A feljelentéshez csatolt hatósági bizonyítvánnyal igazolta, hogy „foglalkozás nélküli egyén” és teljesen vagyontalan és ezen az alapon arra kérte a kir. járásbírósnál, hogy egy védőügyvédet rendeljen ki a részére, a ki őt a bíróságnál ingyen képviselje. A pernek a bírója dr. Laczkó Andor járásbíró, a ki ebben a pribék perben már ki is tűzte a tárgyalást június elsejére, — de Pollák Jánost azzal a kérelmével, hogy részére védő rendeltesse — elutasította. Pollák János ur tehát a járásbíró e határozata miatt nem kap hivatalbóli ügyvéd képviselőt és így kénytelen lesz ez a pribék személyesen feljönni Kassára a tárgyalásra. Kíváncsian várjuk, mert érdekes lesz megnézni ezt a póruljárt foglalkozás nélküli szomorú alakot.

— **Beszűntetett királysértési per.** Míg a darabant-korszak virágját élte, akkor történt, hogy a „Napló”-t királysértés miatt elkobozták és lapunk egyik munkatársa ellen a kassai királyi ügyész királysértés vétsége miatt vádat emelt. Azóta azonban nagyot változtak a viszonyok. Vége szakadt már a politikai üldözéseknek. Így történt a dolog, hogy az ügyész 4435/906. k. u. számú átiratával a vádat elejtette és így a törvényszék, mint esküdtbírósnak, ebben az ügyben a további eljárást megszüntette.

— **Hangverseny a színházban.** Junius hó 5-én a színiéved bezárása után a katonazenekarok karmestereinek nyugdíjalapja javára nagy hangversenyt rendeznek a színházban, amelyen a színtársulat tagjain kívül a 34. gy.-e. teljes zenekara is résztvesz. Jegyek előjegyezhetők Neidhardt Alajos karmesternél.

— **Kassai könyvnyomdászok népnepélye.** A kassai könyvnyomdászok felerészben a szanatórium és felerészben saját könyvtárak alapja javára június hó 3-án (pünkösdi vasárnap) a Lajos-forrásnál tánc-, tombola- és mulattató műsorral egybekötött jótékony célú népnepélyt rendeznek. Belépő-díj: A térre 20 fillér, a táncterembe 1 kor. 20 fillér. A népnepély kezdete délután 3 órakor, a tánc kezdete 5 órakor. Felülfizetések és tombolatárgyak a helyi lapok szerkesztőségeihez, a nyomdászemlézetekhez és a mulatság napján a pénztárhoz juttathatók. A népnepély műsora a következő: 1. Tézene. 2. Konfetti és szerpentin dobálás. 3. Világposta nyereségtárgyval. Minden levelezőlap nyereségre jogosított számmal van ellátva. (Nyereség egy diszes album.) 4. Tombola. (Minden szám nyer.) 5. Modern forradalom. Bemutatva két csoport által jelmezben. 6. Díjkuglizás I. díj: 10 kor., II. díj: 5 korona, III. díj: 3 korona. 7. Vándorzenekar. 8. Önbirkozó. (Néma jelenet.) 9. Humoros előadások. 10. Mulattató jelenetek. 11. Amerikai árverés. 12. Léggömbök felbocsátása. 13. Ködfátyolképek. 14. San-Franciskói földrengés. 15. Nagy tűzijáték.

— **A Bubits-ügy bonyodalmi.** A gondnokság alá helyezett kassai püspök

ügyésze és gondnoka, dr. Hets Ödön tegnap Bécsbe utazott, hogy a bádeni szanatóriumba zárt püspök gondnokság alá helyezését az osztrák törvények értelmében, az ottani gyámhatóságnak is hivatalosan bejelentse. Közben Hajnóczy József ügyvédje révén ma azzal a kéréssel fordult Polónyi Géza igazságügyminiszterhez, hogy a szerencsétlen főpap gondnokság alá helyezését revideáltassa és dr. Hets Ödön eljárása a bíróságoknál és a miniszteriumnál mellőztessék. Bubits további sorsa attól függ, vajjon sikerül-e a kehlburgi birtokon tulajdani. A püspök összes ügyeinek rendezésére legalább 350.000 koronára van szükség. Ha a birtok eladása nem sikerül, elvész Bubits nyugdíja is és kénytelen lesz valamely klastromba visszavonulni.

— **Cylinder csere.** A főispáni diszebeden egy G. Gy. betűs cylindert valaki elcserepelt, szerkesztőségünkönél való jelentkezés esetén a visszacserelet szívesen eszközöljük.

— **Eperjes és Kassa mérkőzése.** A „Kassai Jogász Sport-Egylet” e hó 20-án, vasárnap a Rakóczl-köruton levő sporttelepen nagy atletikai és fűleslabda mérkőzést rendez az „Eperjesi Torna- és Vivó-Egylet” közreműködésével. A változatos, szép és érdekes műsor méltán érdekelheti a közönséget, amelynek mérsékelt belépő díjak mellett lehet megtekinteni a versenyt.

— **Kossuth Ferenc a munkásokért.** A m. kir. államvasutakon az igazolványokkal mezei munkára utazó munkások ezidőszent III. osztályú jeggyel utazhatnak. Dacára ennek a kedvezménynek, mégis nagyon gyakran fordul elő, hogy a szegény falusi munkás nép még azzal a csekély összeggel sem rendelkezik, mely a munka helyére való utazáshoz szükséges. E bajon segítenő, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter tanulmányok eszközölését rendelte el a m. kir. államvasutak igazgatóságánál oly irányban, nem lehetne-e oly berendezést létesíteni, amely mellett az ilyen szegény munkások az odautazásnál ingyen mehetnének és a visszautazásnál fizetnék meg az egész díjat.

— **Megölt süketnéma.** Sárosvármegye Palonca (Plavnica) községben Szevczyk András ottani parasztgazda egy karóval fejbeütötte Fedus Mihály süketnéma, hajtóka lakost, minek következtében a szerencsétlen ember meghalt. Szevczyk ugyanis a korcsában időzött, midőn oda jött Bilyák József nevű szomszédja és elmondta neki, hogy az ő (t. i. Szevczyk) lakásán egy süketnéma ember tartózkodik.

Mindkettő azután Szevczyk lakására sietett, hogy a süketnéma idegent felelőre vonják. Ez persze nehezen, helyesebben sehogysem sikerült, mert a süketnéma jelbeszédét megérteni nem tudták. A két parasztgazda különben is ittas lévén, valami betörőt sejtettek a süketnéma egyénben és Szevczyk dühében karóval fejbeütötte őt. A bűnvádi eljárást ellene és társai ellen folyamatba tették.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNISZÖVETEK

EGY SZELVÉNY ÁRA
3-10 mtr. hosszú, teljes
férfiöltönyre elegendő
(kabát, nadrág és
melény) csak

K. 7, 8, 10 jó
K. 12, 14, jobb
K. 16, 18, finom
K. 21, 1. finomabb

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. —, valamint feleltő szövetek, turista-loden, selyemkamarn stb. gyári arban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelősséget vállalok. A magán vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteket fenti cégégnél közvetlen gyári árcsón rendelheti.

906. V. 98/4.

Arverési hirdetmény.

Michnay Bertalan ügyvéd által képviselt Kemény János végrehajtató javára Kemény Sándor végrehajtást szenvedő ellen 560 korona tőke és jár. erejéig a kassai kir. törvényszéknek 1906. évi 2446. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 1906. évi márczius hó 13. napján bírói zár alá vett és 650 kor. 1 fillérre becsült ingóságokra a szikszói kir. járás-bíróság fenti számú végzésével árverés rendeltetvén, annak — felülfoglaltatók követeléseire erejéig is — a bírói árverésnek végrehajtatót képviselő Michnay Bertalan lakásán Szikszón leendő megtartására határidőül 1906. május hó 22. napjának d. e. 9 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt járgány-cséplőgép, mérleg s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készfizeséssel, esetleg a becsáron alul is eladatnak.

A végr. törv. 111. §-a értelmében mind azokat, a kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket az árverés megkezdéseig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Az árverési határidő ezen hirdetménynek a bíróságnál való kifüggesztését követő naptól számítatik.

Abaujszántó, 1906. évi május hó 12-ik napján.

Buday Imre,
kir. bír. végrehajtó.

* 10 hónapos *
szelid őzecske

ELADÓ, Andrásy-utca 4a. sz. a.

Klimatikus
gyógyfürdő.

GLEICHENBERG

Nyári üdülő.

Idény:
Május - október.

(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszervek hurutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, sziv-izmok megbetegedésénél, ideggyógyknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs theropia. pneumatikus kamarák, hidegvízgyógyintézet, szénsavas fürdők, Fango-gyógymód stb. stb.

GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin-Emma-forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.

CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA

LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK

Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorok

legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely

motor- és gépgyárában

BUDAPEST, V. VÁCI-ÚT 12.

Gánóc gyógyfürdő.

Szepesmegyében a Kassa-óderbergi vasut poprad-felkai állomástól és a gánóci vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től
szepember 15-ig

A forrás 24° C. rendkívül szénsav bőséggel, ujonnan fűtéssel berendezett férfi és női tu-kör-kádfürdők maszassal és zuhanyokkal. Ajánlatos reuma, köszvény, isias, ideges sziv-bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak-nál, vérszegénységénél, ideggyengeségénél sőt izomhűdéseknél, görvéllyes bántalmaknál és angol kóránál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé. Házilag kezelt vendéglő. Orosz és jó ellátás a la Charte es table d hote pensio K 24. Elő-és utóidényben tetemes engedmény Prospek-tust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küldi a fürdőgondnokság vagy az új fürdő-tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. v. öimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát **19406** számra

60.000 " **3952** "

30.000 " **88837** "

30.000 " **42778** "

20.000 " **88000** "

15.000 " **97214** "

10.000 " **71772** "

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely **május hó 23-án és 25-én** lesz

egész	fél	negyed	nyolczad sorsjegyeket
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli nyeremény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

GAEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.

Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.